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o LegislativaSessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira
da Décima Nona Legislatura, realizada no dia dois de março do ano de dois mil e
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Câmara Municipal de Santarém, via plenário virtual modo remoto. À hora regimental o vereador
RONAN LIBERAL JR. (MDB), presidente do Poder Legislativo,  deu boas-vindas a todos, e
iniciou à sessão com o GRANDE EXPEDIENTE. TEMPO DAS LIDERANÇAS: 0 vereador
CARLOS  MRTINS  a'T)  registrou  que  neste  mês  de  março  dedicado  às  mulheres,  estará
apresentando  duas  moções.  Uma  em  homenagem  à  Associação  Amigos  do  Peito  que  é  a
mantenedoradaCasaRosa,queacolhemulheresdetodaaregiãoacometidascomcâncerdemama.
TambémdestinaráoutramoçãoàAssociaçãodasMulheresDomésticasdeSantarém,queestáhá
maisde30anosajudandoasdomésticassantarenas.InfomoutambémdoProjetodeResolução,
de  sua autoria,  que  cria a Procuradoria da Mulher,  que  é  um  órgão  responsável  de  zelar pela
participação  mais  efetivas  das  vereadoras  nas  atividades  da  Câmara,  receber  denúncias  de
violência e discriminação, entre outros. Destacou que a Procuradoria vai promover firmemente a
participação  das  mulheres  na  política.  0  vereador  ENF.  MumLO  TOLENTmo  (PSC)
manifestou  seu  contentamento  com  a  participação  positiva  dos  idosos  de  75  a  79  anos  que
estiveramemmassaindoaospontosdevacinaçãonacidade.Parabenizouaindatodaaequipede
saúde que esteve participando da programação, ressaltando que a única reclamação foi o atraso
que houve para iniciar a vacinação,  fora isso,  destacou que tudo ocorreu muito bem.  Concluiu
pedindo a população para não relaxar, pois, alguns especialistas afirmam que no início do mês de
abrildevehaverumpicodadoençanopaís,masesperaquesejaapenasumequívoco.0vereador
CARLOS SILVA a'SC) anunciou de seu contentamento com a notícia da recuperação de um
pacientequeveiodacidadedePrainha,paraoHospitaldeCampanhadeSantarém.Destacouque
fica fez pelo trabalho  dos médicos e equipe que fazem  um trabalho de excelência na unidade.
Informoutambémdorequerimento,desuaautori¢queestarásolicitandoàSecretariaMunicipal
de Agricultura e Pesca -SEMP, melhorias na estrada que dá acesso a comunidade quilombola
Murumurutuba,  que,  devido  as  chuvas,  encontra-se  intrafegável.  0  vereador  SILVI0  NETO
a)EM) destacou sua preocupação com a vacinação dos idosos, que, segundo ele, não está sendo
observadorigorosamentecomoprioridade.Ressaltouserinadmissívelqueavacinatenhachegado
nasexta-feiraeapenastersidodistribuídanaterça-feira,alémdisso,manifestoucríticasademora
doatendimento,quedeixouidosoesperandoporduashoras.MencionouqueoMinistérioPúblíco
entrou com uma liminar para priorizar os idosos, porque são a categoria mais afetada. Solicitou
qu.eaComissãodeSaúdedaCasaacompanhediretamenteocronogramadevacinação,paraque
seja cumprido  rigorosamente a  imunização  dos  idosos.  Pela  ordem,  vereador Gerlande  Castro
(PSB)destacouquenãotemjustificativaaguardarquatrodiasparaavacinaçãodosidosos,vistoa
dimensão  estrutural  e  de  profissionais  da  saúde  no  município.  Disse  que  concorda  quanto  a
necessidade de a Casa acompanhar o cronograma da vacinação. Pela ordem, o vereador Erasmo
Maia (DEM)  relatou de seu registro,  na sessão anterior,  que  lamentava o tempo para iniciar o
processo de vacinação dos idosos no município. Disse que conversou com a secretária de saúde,
que fez duas comparações. Segundo ela, na primeira distribuição foram ágeis, no entanto, houve
tumulto nas UBS, mas depois com o drj.ve % a situação foi sendo superada. Destacou que no
iníciodoprocessoháumaadaptação,nãoéumacríticqmasquepossamnapróximaremessadar
prioridade  aos  idosos,  pois  houve  uma  inversão,  dando  prioridade  aos  agentes  da  segurança
pública,oqueconcordacomMPqueapresentouumaliminarsobreasituação.Sabe-sequetodos
são prioridades,  mas os mais vulneráveis são os idosos,  e precisam alinhada uma programação
mais  ágil  para  a  vacinação.   0  vereador  GERLANDE   CASTRO   a'SB)   comunicou  que
conseguiramintemediarcomodeputadoCassioAndradeumaemendaparlamentardeR$300mil
para ajudar na saúde e agricultura do município, que beneficiará a região do Alto Maró e Alto
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Arapiuns, região distante
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dezembro, uma emenda de R$250 mil, solicitação do ex-vereador Gaúcho, entrou nos cofi.es do
munici'pio para ser investido em material pemanente de saúde.  Segundo ele, o recurso é pouco,
mas  já  ajudará  bastante.   Concluiu   falando   da  necessidade  de   haver  melhor  estrutura  de
atendimentonaUnidadedeProntoAtendimento.Relatouqueumasenhoradeuentradanaunidade,
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da disposição de emenda parlamentar de autoria do deputado José Maria Tapajós no valor de R$
500  mil  para  o  Hospital  de  Campanha  de  Santarém.  Relatou  que  essa  é  uma  das  primeiras
demandas do mandato do deputado que vai ajudar no custeio do hospital, que serve Santarém e a
todo  o  Baixo  Amazonas.  Também  infomou  da  ação  do  Govemo  Municipal  que  continua
atendendo a população ribeirinha.  Registrou que recentemente acompanhou o secretário Bruno
Costa,naentregadequatrogruposgeradoresdestinadosàsaldeiasSãoSebastião,eNovoGurupá,
noRioArapiuns,ealdeiasParanapixunaeLimãotuba,noRioTapajós,alémdacomunidadeZaire,
que foi contemplada no mês de janeiro. Ressaltou que tem aldeias que nunca haviam recebido, e
hojepassamareceberessapolíticapúblicadoGovemoMunicipal.TEmoDASBANCADAS:
0  vereador ERASMO  MAIA  a)EM)  repercutiu  a manchete  que  foi  capa no  site  do Fundo
NacionaldeDesenvolvimentodaEducação-FNDE,oprincipalportaldaAgriculturaFamiliardo
Ministério  da  Educação,  que  apresentou  o  tema  "Agricultura  familiar  garante  alimentação  de
estudantes ribeirinhos no Município de Santarém, no Pará". Relatou que o site destaca o trabalho
desenvolvido e adotado pela gestão local em relação à alimentação escolar dos alunos ribeirinhos
da rede  pública municipal,  onde  foram  distribuídos  126 mil  kits de  alimentos  adquiridos com
recursos  do  Programa  Nacional   de  Alimentação  Escolar-PNAE,   com  ajuda  da   Secretaria
MunicipaldaEducação-SEmDedoNúcleodeAlimentaçãoEscolar-NAE.Relatouque,desde
abrilde2020,66.293estudantesdomunicípioforamcontempladoscomoskitsdealimentação.0
projetocomeçouadarfrutoseragostode2020,quandoalgunsprodutoresdaregiãoconseguiram
participar  do  programa  e  assinar  contratos  com  a  SEMED.  Destacou  que  o  município  deseja
ampliar o serviço para avançar no atendimento à agricultura familiar e beneficiar diretamente o
alunocomumaalimentaçãosaudável.0vereadorRONANLIBERALJR0DB)fezdestaque
aimportânciadosprofissionaisfisioterapeutasnocombateàCovid-19,extemandodanecessidade
do   aumento   do  número  desses  profissionais  para  assistência  na  UPA-24h.   Em  relação  a
importânciadaprioridadedavacinaçãoaosidosos,apresentouoquadrodaocupaçãodacategoria
nosleitosdomunicípio.Relatouquehoje,52idososestãointemadosnolIRBAe26naUPA-24h,
um número superior ao perfil dos demais pacientes.  Concluído o Grande Expediente passamos
paraaPrimeiraPartedaOrdemdoDiacomaleituradaatadodia23defevereirode2021,que
após colocada em discussão foi aprovada por unanimidade. Em continuidade houve a leitura dos
expedientes recebidos: OF.022/202l -GAB. Ver. Didi Feleol (PP). Foi encaminhado à comissão
pertinente: Projeto de Resolução, de autoria da Mesa Diretora, que altera a Resolução n° 002, de
16 de dezembro de 2020, que fixou o subsídio dos Vereadores para o quadriênio 2021 a 2024. Em
seguida,passou-separaaSegundaPartedaOrdemdoDia,comdiscussãoevotaçãodasmatérias
empauta.TRABALHOSAPROVADOSEACATADOS:MoçãodePesar040/2021,deautoria
do  vereador  Aguinaldo  Promissória  (PSL);  Moções  de  Pesar  041  e  042/2021,  de  autoria  do
vereadorProf.JosafãGonçalves(PL);MoçãodeAplausos043/2021,deautoriadovereadorJúnior
Tapajós  (PL);  Moção  de  aplausos  044/2021,  de  autoria  do  vereador  Carlos  Martins  (PT).
Requerimentos 232 e 233/2021, e Pedido de lnfomação 020/2021, de autoria do vereador Carlos
Martins   (PT);  Requerimentos 234,  235/2021,  de autoría do vereador Murilo Tolentino (PSC);
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e carente, por isso, solicitaram que fosse incluído uma ambulancha para
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Requerimentos 236 e 237/2021, de autoria do vereador Erasmo Maia (DEM); Requerimentos 238
a241/2021,deautoriadovereadorElieltonLira(AVANTE);Requerimentos242/2021,deautoria
do  vereador  Alexandre  Maduro  (MDB);  Requerimentos  243/2021,  de  autoria  da  vereadora
Adriana  Almeida  (PV);  Requerimentos  244  e  246/2021,  de  autoria  do  vereador  Erlon  Rocha
(MDB);   Requerimentos  250   a  254/2021,   de  autoria  do  vereador  Gerlande   Castro   (PSB);
Requerimentos 255/2021,  de autoria do vereador Josafã Gonçalves (PL);  Requerimentos 256 e
258/2021,deautoriadovereadorJúniorTapajós(PL);Indicação029/2021,deautoriadavereadora
Enfa.  Alba Leal  (MDB).  Concluído  a pauta e não  havendo explicações pessoais,  o  presidente
RONANLIBERAI.JR.(MDB),encerrouostrabalhosconvidandoatodosparaapróximasessão.
Vereadores     presentes:     ALEXANDRE     MADURO     (MDB)     ANGELO     TAPAJOS
(REpuBLicANOs), ENFERMEiRA ALBA LEAL omB), ELiELTON LHu (AVANTE),
CARLOS    SILVA    a>SC),    ERASMO    MAIA    OEM),    TÚNIOR    TAPATÓS    OL),
ENFERMEIRO   MURILO   TOLENTINO   a]SC),   CARLOS   MARTINS   a]T),   PROF.

5PLS#oÁNDE°TSo[¥E%,TG°J#ARL°DNOANpkom##EÃgLB)),'E[¥A°NmR£ff9%R);
GERLANDE  CASTRO  a.SB),  ADRIANA  ALMEIDA  alv),  BIGA  mLAIIAm  a]T).
AUSENTES COM TUSTIFICATIVA: DIDI FELEOL alp), ALyssoN PONTES a.SD), ]K
DO POVÃO asDB). LICENCIADO: JANDER ILSON PEREIRA @EM). E para constar,
mandou lavrar a ata que depois de lida, discutida e aprovada será assinada por quem de direito.
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